

संजीव राव सेवानिवृत्त



रतलाम। वरिष्ठ लेखापाल श्री संजीव राव स्वास्थ्य विभाग अन्तर्गत 42 वर्ष की सेवा प्रदान करने के उपरान्त अर्धवार्षिकी अर्थात् पूर्ण कर सेवानिवृत्त हुए। मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी डा. एम.एस. सागर द्वारा श्री संजीव राव को शाल, श्रीफला एवं उनके स्वयंसेवकों के भूताना का स्वीकृति पत्र प्रदान कर उनका अभिवादन किया तथा उनके आगामी जीवन के लिए शुभकामनाएं दीं। इस अवसर पर विभागीय अधिकारी एवं कर्मचारी आदि उपस्थित रहे।

ईद के दिन भी संपत्तिकर व जलकर के काउंटर रहेंगे खुले

रतलाम। शासकीय अक्काश दिवसों में नागरिक संपत्तिकर व जलकर की राशि 31 मार्च तक सुविधापूर्वक करा सकें इस हेतु निगम अद्युक्त विभागीय अधिकारी व शासकीय अक्काश दिवस 31 मार्च सोमवार ईद पर निगम के संपत्तिकर व जलकर काउंटर कार्यालयों समग्र में चालू रखने के निर्देश दिए हैं। तदनुसार शासकीय अक्काश दिवसों में संपत्तिकर व जलकर की राशि जमा करा सकें। नागरिक उक्त शासकीय अक्काश दिवसों में नगर निगम के संपत्तिकर व जलकर काउंटर पर संपत्तिकर व जलकर की राशि जमा कर सकते हैं।

श्रीमती लीलादेवी त्रिवेदी के नेत्रदान से दो लोगों को मिला नया जीवन

रतलाम। सेवा और प्रोपकार की मिसाल कायम करते हुए, नागरिकाय न्यायी स्वामी कल्याणलाल त्रिवेदी की धर्मपत्नी श्रीमती लीलादेवी त्रिवेदी के निदान के उपरान्त उनके नेत्रदान का पुनीत कार्य संपन्न किया गया। यह समाज के एक प्रेरणादायक उदाहरण बना, जिससे दो व्यक्तिगतों को देखने की नई रंगेरी प्रकाश होगी। शनिवार-रविवार को प्रचारार्थ में श्रीमती लीलादेवी त्रिवेदी के निदान होने पर प्रसाद व्यास, कुलदीप त्रिवेदी और लोकेश व्यास ने उनके पुत्र कैलाश, कुलदीप, मुकेश त्रिवेदी और अन्य परिवारियों को नेत्रदान के लिए प्रेरित किया। परिवारियों की सहमति मिलते ही नेत्रदान संध्या के द्वाारा दत्त गीता भवन न्यास के डॉ. जी. एन. ददवाल को सूचित किया। सूचना मिलते ही डॉ. ददवाल अपनी टीम के मोहनलाल राठौड़ और भावेश तलाव को लेकर बड़नगर से रतलाम पहुंचे और संस्कृतार्यवेत्त नेत्रदान की प्रक्रिया पूरी की। इस अवसर पर हेमंत पणुत, अमोघराज अडवाल, भावान खलानी और शलभ अडवाल प्रसाद न्यास उपस्थित रहे और पूरे नेत्रदान अभियान में सहयोग दिया। नेत्रदान संध्या ने त्रिवेदी परिवार के प्रति कृतज्ञता ज्ञापित करते हुए आभार व्यक्त किया।

श्रमदान कर सफल व निर्मल बाबड़ी बनाने का संकल्प लेकर जल गंगा संवर्धन अभियान का शुभारंभ हुआ



रतलाम। म.प्र. जन अभियान परिषद विकासखण्ड रतलाम के आदर्श प्रसूदन ग्राम सेनावता में नावटूर संस्था श्रेष्ठ निर्माण परियोजना के तत्वाधान में ग्राम विकास समुदाय समिति के युवाओं के द्वारा कच्छी ताल में शुभोत्सव जल धरोहर ग्राम सेनावता को बाबुओं में श्रमदान कर सफल व निर्मल बाबड़ी का बनाने के संकल्प लेकर जल गंगा संवर्धन अभियान का शुभारंभ किया गया। म.प्र. जन अभियान परिषद के जिला समन्वयक रतलाम विनयकान्ति ने बताया कि जल गंगा संवर्धन अभियान में शासन द्वारा म.प्र. जन अभियान समिति को अभियान में जन सहभागिता, अभियान के महत्व को जन के बीच ले जाना, जल स्रोतों की जन सहभागिता से समर्थ और संरक्षण करना आदि का कार्य लौगा गया है। इसी के तहत आज ग्राम सेनावता की प्राचीन बाबड़ी का श्रमदान कर सच्छता अभियान चलाया गया है। यह अभियान 30 मार्च से 30 जून तक संचालित होगा।

नव वर्ष पर श्री गुर्जर समाज युवा इकाई द्वारा हिंदू नव वर्ष तिथक समारोह आयोजित किया



रतलाम। गुर्जर समाज नगर एवं जिला रतलाम की सहभागिता वाले उक्त कार्यक्रम में श्री गुर्जर समाज युवा इकाई द्वारा रत्नकर रोड चौधरी पर गुड्डा पुड्डा हिंदू नव वर्ष प्रारंभ होने के उपलक्ष्य में हिंदू नव वर्ष तिथक समारोह का आयोजन किया गया। कार्यक्रम के प्रारंभ में नव श्री राम का उद्घोष किया गया। युवा इकाई की महिला कार्यकर्ताओं द्वारा गुर्जर वीरगान पन्नायास के पत्र पर पुष्प अर्पण किया। तत्पश्चात उन्मथित युवा इकाई सदस्यों द्वारा एक दूसरे को तिलक लगाकर उन्हें नव वर्ष की शुभकामनाएं दीं। सायं 6:15 बजे गुर्जर समाज युवा इकाई के सदस्यों ने गुर्जर नव वर्ष की शुभकामनाएं दीं। कार्यक्रम में मुख्य रूप से श्री गुर्जर समाज युवा इकाई अध्यक्ष मुलीधर गुर्जर, रूपेश गुर्जर, भगत गुर्जर, शंभरगुण गुर्जर, किशन गुर्जर, मयंक गुर्जर, महिला इकाई से सीमाता गुर्जर, शादत गुर्जर के साथ-साथ बड़ी संख्या में युवा इकाई सदस्य उपस्थित रहे।

चुनाव एक साथ होते तो डेढ़ लाख करोड़ खर्च होता और 5 लाख करोड़ रुपए बचते : पुष्पमित्र भार्गव

रतलाम। एक राष्ट्र-एक चुनाव, विचार जिला समिति के तत्वाधान में एक राष्ट्र-एक चुनाव राष्ट्रव्यापी विचार परामर्श सम्मेलन का आयोजन जोधा बाग में हुआ। इसी मुख्य वक्ता के रूप में वन नेशन, वन इलेक्शन विचार समिति के महापौर पुष्पमित्र भार्गव ने संबोधित किया।

कैबिनेट मंत्री चेतन्य काश्यप ने कहा - हर वर्ग का विषय है, एक राष्ट्र-एक चुनाव

चुनाव का महत्व हमें टीपन शेपन के चुनाव आयुक्त बनने पर पता चला। देश में 1952 में पहली बार लोकसभा और विधानसभा के चुनाव एक साथ हुए। वर्ष 1965-67 तक एक साथ चुनाव होते रहे। वर्ष 1984 में अटल जी ने पहली बार देश में एक साथ चुनाव होने पर जोर दिया था। वर्ष 1990 में लॉ कमिशन ने भी यह बात कही थी। वही 5 वर्ष के दौरान लोकसभा व सभी राज्यों के चुनाव में साढ़े छह लाख करोड़ रुपए खर्च हुए। यदि चुनाव एक साथ होते तो मात्र डेढ़ लाख करोड़ का खर्च होता और 5 लाख करोड़ रुपए बचते। देश के शिक्षा या स्वास्थ्य के किसी एक विभाग का पूरा बजट चुनाव में खर्च हो जाता है, इसलिए आज देश को इलेक्शन मॉड से बाहर लाने की महती जरूरत है। भार्गव ने कहा कि कई कारणों से एक देश-एक



चुनाव देशोचित है। यदि आप एक देश-एक चुनाव से समर्थन है तो सभी लोग राष्ट्रपति जी के नाम एक देश एक चुनाव के समर्थन में पत्र लिखें। सभी लोग और सहाइ इस विषय पर चर्चा करें और पत्र लिखें। हर वर्ग में इस बारे में बात होगी, सभी यह देश का मुद्दा बनाए। कैबिनेट

मंत्री चेतन्य काश्यप ने इस मौके पर कहा कि एक राष्ट्र-एक चुनाव का विषय हर वर्ग के लिए है। इसे समझना आज हमारे देश के लिए बहुत आवश्यक है। प्रधानमंत्री श्री नरेंद्र मोदी जी ने जो काम किया है देश हित में उसका समर्थन हर भारतीय को करना चाहिए। लोकतंत्र

से समर्थन इस पत्र पर जन जागरण होना चाहिए। प्रधानमंत्री जी ने प्रदेश में बुद्धिजीवियों को जनजाति से जोड़ने का लक्ष्य दिया है। अखंड बुद्धिजीवी जी अलग-अलग विषय में हुनर रखते हैं, उनका रजनर्तित में जुड़ना आवश्यक है। वन नेशन, वन इलेक्शन के रूप में हमारे बीच

मंत्री चेतन्य काश्यप का सम्मान समारोह संपन्न

रतलाम। लघु उद्योग भारती तलाम इकाई द्वारा नवाजी सेंट्रल सैलना रोड पर मंत्री चेतन्य काश्यप का सम्मान समारोह संपन्न किया गया। कार्यक्रम की अतिथि महापौर प्रहलाद पटेल, लघु उद्योग भारती प्रदेश अध्यक्ष राजेश मिश्रा, प्रांत अध्यक्ष राजेंद्र दुबे, प्रांत सचिव राजेश गंग व प्रदेश महिला प्रभारी श्रीमती सीमा मिश्रा एवं इकाई जिला अध्यक्ष संजय व्यास, मालवा प्रांत मॉडिया प्रभारियुवा उद्योगपति संदीप स्मल्लेचा ने बतलाना कि पूर्व में शासन की नीतियों के चर्चेत एक्सप्रेसवाई से जुड़े उद्योगों की चलाने में उद्योगपति को कई समस्याओं का सामना करना पड़ रहा था। माननीय मंत्री जी के प्रयासों से नीतियों में संशोधन किया गया जिससे अब उद्योगों के संचालन में कठिनाई नहीं आएगी व उद्योगपतियों को राहत मिलेगी।



अध्यक्ष मिश्रा जी ने मंत्री जी द्वारा जो उद्योगों के हित से लघु उद्योग भारती के संचालन के कार्य किया जा रहे हैं उसकी सराहना की व मंत्री जी के प्रयासों को जो सख्ती उद्योगों को मिल रहा है अब वह सीधे उनके हाथ में आएगी। प्रांत अध्यक्ष राजेंद्र दुबे ने बताया कि लघु उद्योग भारती उद्योगों के हित में संपूर्ण राष्ट्र में कार्य कर रही है व मंत्री जी भी लगातार उद्योगों के हित में कार्य कर रहे हैं। मंत्री जी वतनमान में चल रही उद्योगों के हितों

अध्यक्ष अनिल साहू, प्रांत सदस्य चंद प्रकाश अवनता, महिला इकाई से सुमित्रा अवनता, नाकनी कन्सल्टर पूड्डे इंद्रप्रस्त अग्रवाल धर्मेश मारु, सचिव रिकू कुष्णाणी, वरिष्ठ उद्योगपति प्रवीण कटारिया, अरविंद कटारिया, अशोक पोखवाल, मुसली अवनता, लघु उद्योग भारती के विनय धर्मोत्तया, प्रदेश मूलचंदनी, अदित्य खेरग, रघुवीर सोलंकी, अर्चित पोखवाल, आशीष अग्रवाल, अभिषेक मंत्री, कुंदन सोनी, निलेश बोरदिया, विनयनाथ प्रताप सिंह, मोहित पणारिया, सचिन छानेड, विजय मोहंस्वी, चंद प्रकाश साहू, राजेश रांका, वरुण पोखवाल, ललित पटवा सहित शहर के गणमान्य नागरिक उपस्थित थे। जैसे चाउटैंड अकाउंटी, जीएसटी विभाग, डीआइसी विभाग, डॉक्टर, बैंकिंग आदि उपस्थित रहे। कार्यक्रम का सफल संचालन उद्योगपति शैलेंद्र सूर्येका ने किया तथा सचिव उद्योगपति रोहित मालवानी ने आभार माना।

नवरात्रि के प्रथम दिन ब्रह्म मुहूर्त में महापौर पटेल, जिला प्रदीप उपाध्यक्ष ने किया कालिका माता का सपत्नीयक पूजन अर्चन



रतलाम। प्रातःकाल ब्रह्म मुहूर्त में श्री कालिका माता को पूजन अर्चना जोड़ने से सपत्नी की गई। हिंदू नव वर्ष चंद्र नवरात्रि को एकमुक्त को सुखद ब्रह्म मुहूर्त में श्री कालिका माता की पूजा अर्चना व आरती में पारंपरिक भावना जिला अध्यक्ष प्रदीप उपाध्यक्ष श्रीमती नील उपाध्यक्ष, वन महापौर प्रहलाद पटेल श्रीमती जानकी पटेल, मंडल अध्यक्ष मधुर पुरोहित पांढरे देव श्री पुरोहित, दिनेश बाबेला श्रीमती श्यामा बाबेला, बालकृत सिमोतिया श्रीमती शकुन्तला सिमोतिया ने जोड़ने से पूजा की प्रमुख अतिथि में भाग्य क्षेत्रीय पांढरे देवश्री पारिवारिक उन्मथल माहेश्वरी, हीरालाल माली, विनोद वैष्णवी द्वारा सभी को मंदिर की प्रमुख पुजारी प्रकाश पुजारी आकाश पुजारी द्वारा तिलक लगाकर रक्षा सूर्य गंगा व शरफूल से स्वागत किया गया। अंत में मंदिर पर प्रांथ प्रमुख अतिथियों का स्वागत सुखद प्रार्थना आरती में चड़ी घंटाल व नगर बजने वाले माता जी के परम भक्तों के प्रमुख दिनेश बाबेला ने कालिका माता का दुग्ध पान किया। महिला अतिथियों का सम्मान श्रीमती श्यामा बाबेला द्वारा माताजी के चालनी में पूजा अर्चना के उपरान्त अंत में सभी अतिथियों को प्रसाद का वितरण किया गया। उक्त जानकारी दिनेश बाबेला ने दी।

लू से बचाव की एडवाइजरी जारी

रतलाम। भारतीय मौसम विभाग द्वारा जारी मौसमी दृष्टिकोण के अनुसार जिले में मार्च से मई 2025 का तापमान औसत तापमान से अधिक होने की संभावना है। मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी डा. एम.एस. सागर ने बताया कि लू के प्रमुख प्रभाव सूखे दाह (सन बर्न), ताप के कारण शारीरिक ऐडन (हीट स्ट्रोक), अत्यधिक धक्कावट एवं शारीरिक खिंचाव (हीट एक्जानर) तथा पाया दाह (हीट स्ट्रोक) के रूप में परिलक्षित होते हैं। डा. सागर ने बताया कि लू से बचाव के लिए पानी, छाड़, ओआरएस का घोल या घर में बने पेय केले लस्सी, नींबू पानी, केरी का पना इत्यादि का सेवन कर तरोताजा रहें। यथासंभव दोपहर 12 से 3 बजे के मध्य धूप में निकलने से बचें। धूप में निकलते समय अपना सिर ढककर रखें, कपड़े, टोपी अथवा छतरी का उपयोग करें। धूप में निकलने से पूर्व पानी हमेशा साथ रखें, शरीर में पानी की कमी नहीं होने दें। सूती, ढीले तथा आरामदायक कपड़े पहने, सिंथेटिक एवं गहरे रंग के कपड़े पहनने से बचें। सावधानों को छाया में रखें और पीने का पानी पीने दें। अत्यधिक गर्मी होने की स्थिति में ठण्डा पानी से शरीर को पोछें या कई बार स्नान करें। धूप तथा गर्म हवाओं के सम्पर्क में आने के तुरन्त बाद स्नान नहीं करें। गरिष्ठ बसायुक्त जगदा प्रोटिन वाले भोजन तथा अल्कोहल, चाय, काफी जैसे पेय पदार्थ का उपयोग कम से कम करें।

बाबुस व फॉर यू ने जीता महापौर चैंपियंस ट्रॉफी का सेमीफायनल

रतलाम। नेहरू स्टेडियम (पोलोग्राउंड) में 22 से 30 मार्च तक आयोजित की जा रही महापौर चैंपियंस ट्रॉफी के आठवें दिन 29 मार्च को सेमी फायनल मुकाबले में बाबुस एन 81 व फॉर यू ने जीत हासिल की। जगहदा वरसेस बाबुस एन 81 के बीच हुए सेमीफायनल मुकाबले में जगहदा ने पहले बल्लेबाजी करते हुए 10 ओवर में 5 विकेट के नुकसान पर 60 रन बनाये स्कोर का पीछ करते हुए बाबुस एन 81 ने 4.4 ओवर में 1 विकेट के नुकसान पर 62 रन बनाकर 9 विकेट से जीत हासिल की। अम्बर वरसेस फॉर यू के बीच हुए सेमीफायनल मुकाबले में अम्बर



ने पहले बल्लेबाजी करते हुए 8.1 ओवर में 10 विकेट के नुकसान पर 45 रन बनाये स्कोर का पीछ करते हुए फॉर यू ने 6.1 ओवर में 1 विकेट के नुकसान पर 49 रन बनाकर 9 विकेट से जीत हासिल की। 9 आयोजित प्रतियोगिता में प्रथम पुरस्कार 1.51 लाख व ट्रॉफी, द्वितीय पुरस्कार 71 हजार व ट्रॉफी,

पटेल, भाजपा जिलाध्यक्ष प्रदीप उपाध्यक्ष, युवा मोर्चा जिलाध्यक्ष विरलक्ष जैन, नेता शिव भारतीहर्ष भदौरिया, महापौर परिषद सदस्य जयेश संखवी, भाजपा नेता उज्ज्वल जोगी, अल्पसंख्यक मोर्चा नेता इन्द्राजि शैरानी, पार्षद श्रीमती मन्षपा विजयसिंह चौहान, पूर्व पार्षद सुशील हिलालद, मोहनम सलौम मेघ, भावा प्रभारी तीतमणी, खड्कीनी, जगदशकाशजी के अलावा राजेंद्र पटेली, रामगण पुष्पिया, पूर्व मंडल अध्यक्ष लताला जट आदि ने हिलालदियों को पुरस्कृत किया। अतिथियों का स्वागत निलेश राव, गोपाल जट, राकेश मिश्रा, सन्तु न्याय व पुरुषोत्तम व पुष्प मिश्रा से किया व प्रतीक चिन्ह भेंट किया।

पुलिस उत्तरी सड़कों पर : 12 नाबालिक बालकों के अभिभावकों के विरुद्ध 199ए एम वी एक्ट के तहत 25-25 हजार रुपए के जुर्माने की कार्रवाई के लिए प्रकरण तैयार

धारदार हथियार लेकर घूमते हुए पकड़ा बदमाश को

रतलाम। नाबालिक बच्चों के अपराधों में संलग्न होने के मद्देनजर पुलिस अर्ध सड़कों पर उतर गई है। शनिवार रविवार की रात को 350 वाहनों की चेंकिंग की गई जिसमें से 12 वाहन वालक नाबालिक निकले।

बिना वजह घूमने वाले 35 लोगों को जेल वाहन से ले गए थाने

हथियार लेकर घूमने वाले बदमाश को पुलिस ने पकड़ा है। पुलिस अधीक्षक अभित कुमार के निदेश पर शहर के सभी थाना प्रभारियों को शहर में प्रभावी गश्त/पेट्रोलिंग करने एवं अवैध गतिविधियों एवं अज्ञान बदमाशों पर नजर रखें हुए विशेष चेंकिंग अभियान चलाया जा रहा है।



पुलिस ने पकड़ा बेवजह घूमने वाले 35 लोगों को

क्षेत्र में भ्रमण किया गया। हिंदुश्रीधर, गुड्डे, बदमाशों को चेक किया गया। रात गति को थाना मणिकक पुलिस द्वारा 35 बेवजह घूमने वाले लोगों को जेल वाहन से थाने पर लेकर आए, जिन्हें उचित समझाया देकर खाना किया।

दौरान लगभग 350 वाहनों की चेंकिंग की गई। 36 वाहन चालकों के विरुद्ध 12 नाबालिक बालक चालकों के विरुद्ध 12 नाबालिक बालक चालकों के विरुद्ध मोटर वाहन चालकों के विरुद्ध मोटर वाहन चालकों की धारा 199 ए के तहत 25-25 हजार रुपए के जुर्माने के लिए प्रकरण तैयार कर न्यायालय के समक्ष प्रस्तुत किया जाएगा। चेंकिंग के दौरान थाना स्टेशन पर डू पुलिस ने कार्रवाई करते हुए रात गति में एक बदमाश को अवैध रूप से धारदार हथियार लेकर घूमते पकड़ा, जिसके विरुद्ध अम्बर पट्ट के अंतर्गत कार्रवाई की गई। इस

पुलिस ने पकड़ा बेवजह घूमने वाले 35 लोगों को

इसी मसाले में तलाम शहर के

सर्दियों वाहनों की चेंकिंग में 12 निकले नाबालिक

शहर में अलग अलग जगह पर चेंकिंग हाट्टरू लगाकर सर्दियों वाहनों को चेक किया गया। इस